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A préda.
A faji összetartás nagy erejéről több 

kötetes munkákat Írtak már s ódákat zeng­
tek. Amikor a munkát olvastuk, a dicsőítő 
költeményt hallottuk, elhitt ük, hogy a faji 
ö-szetartozandóságban valami különös, va­
kmii misztikus erő van, a mely szárnyat ad 
a léleknek, acélizmokat a testnek, a gyávát 
bátorrá, a bátrat bőssé varázsolja s a leküzd 
Imtetle: nek látszó akadályokon bámulatos 
könnyűséggel tör át. Mindig azt hallottuk, 
ing', a faji összetartás csodás erejét az idea 
iizmus táplálja; az eszményiség, mely le­
rázza az anyagiasság piszkos kölönceit, ne­
héz terheit s a szellem szárnyain emeli az 
emberi a magasba, abba a régióba, a hol a 
migv lelkek, bősök küzdenek. A balkáni bá­
bum ellenkező példát mutat. A szláv népek 
a mimlen szlávok mindenható atyuskájának 
tirolekturátusa alatt a faji egységbe, a faji 
összetartásba vetett bizalommal szövetkez­
tek. hagyományos faji szokásukhoz híven, 
titokban, alattomhan, hogy megtámadják 
orvul a törököt ,s aztán a prédán osztozkod­
janak.

Mig a törököt leverték, meg volt a faji 
összetartás ereje: de amint a préda fölosz­
tására került a sor, a testvérnépek egymás 
ellen törtek, egymás mellére térdeltek s úgy 
szivében a kést, mintha egy csepp vérségi 
forgatja meg a fajrokon, a testvér a testvér 
kapocs se volna közöttük. Az atyuska gyám

„A Tengerpart“ tárcája

vegy asszony lanya . . .

(hri /i/i asszony lánya,
I!' innit a vásárra,
.! ni,‘.■ári sokadul inat 
Olyan főire járja !...

A siíIrak közt véyi<j 
( rflak kísérik,
11 s az arca piros arca 
11 ázstí11 A/csőrik.

Ozrcyy asszony lánya 
A e liiyyj nekik kérlek!
.f rárosi ur fiókban 
Ih ih ! ha in is a lélek . ..

Ozrryy asszony lánya 
Sem hajt a jó szóra ...
I’nskösd napján a városban 
Has: hir szárnyal róla.

Ozrpyy asszony lánya 
• h utóijál járja... 
dobb is, lm az édes anyja
A oporsóba zárja ...

Kálmán Pál.

kodása csak addig kellett, a meddig küldte 
:í'kik a fegyvereket, ágyukat, szakképzett 
tiszteket s gurult a rubel. A prédán való 
osztozkodásnál hol az egyik, hol a másik 
húzódozott a mindenható cár atyai döntésé­
től. A mikor a szerb kormány proponálta a 
cár döntőbíróságát, a bolgár rázta a fejét; a 
mikor a bolgár kormány hajlandónak jelent 
kézit a szentpétervári tárgyalásra, akkor 
meg a szerbek vonakodtak. Patakokban öm­
lik a balkán félszigeten a szlávvér s nem ide 
gén faj, nem más nemzet ontja; a faji egy­
ségben rejlő mesebeli összetartás és erő föl- 
csutolására testvérnépek, szlávok mészá­
rolják egymást. Nagyon tanulságos ez a 
•szomorít ez a véres história. Mi is okulhat 
tiánk rajta.

A testvériség, úgy látszik, csak béké- 
I be::, jómódban, megelégedett, boldog cinbe 
j rek közt poharazás közben virul; de mihelyt 
I érdekellentétek merülnek föl s hatalomról, 
osztozkodásról van szó: vége a faji egység­
nek, vége a testvériségnek. A magyarok 
közt sincs ez másképpen. Tekintsünk csak 
vissza ezeréves történetünkre. Egységes 
volt a magyar, arai a Árpáddal elfoglalta e 
hont. Szent István uralkodása alatt már 
Kupa lázadásba tört ki párthívei vei a koro­
nás ki rá Ív s a többség akarata ellen. Hogy 
a koronás királynak és a többségnek, vagy 
a fellázadó vezérnek és híveinek volt-e iga­
za. ennek eldöntését az olvasóra bízzuk. 
Vak Béla szemét ki szuratta ki? Magyar. 9 
trón várományosai között a korona és a 
kard közül való választásnál, kik rejtőztek
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Egy isíiSMs gmléteeL
Vad összevisszasága a kalapoknak, csip­

kés fuhérnvmüvk és habkönnyű felsőruhák­
nak a nyitott nagy láda mellett közeli eluta­
zásra vallott. A nagy magas szőke asszony 
belemarkalt ndrágnság k őzömébe. ITiioag 
mozdulattal telitette meg a ládái, a bőrre! 
bevont remekek, melynek oldalfalait mind 
széjjel lehetett nyitni, hogy egy elegáns ív­
ből gv minden utiszükséglete kényelmesen cl 
férjen benne. Az iiresj alkotmányt tarka cé­
dulák é: szállók eimlapjai tették élénkké, 
me!vek külső falára voltak ragasztva. Ezek 
a cédulák mintegy beszélni látszottak úr­
nőjükhöz, kinek tekintete most mereven pi­
hent rajtuk.

Ezek a részben letépett színes lapok, 
részben friss és kérkedő sziliek várni vbásá 
nak okmányai voltak, diszkrét tanúi az út­
nak, melyet bejárt, hogy 'a boldogságot ke­
resse.

Es minden ut, újabb útra ösztönözte.^
Itt lenn a láda sarkán még egy alig ész­

revehető. majdnem teljesen beragasztott pa- 
pirfoszlányon ..Abbázia Tengerpart szál­
ló“ olvasható. Milyen régi idő juthatni* eszé­
be. Egészen fiatal volt mév. fantasztikus re- 
ménvekkel leli. szőke kislányálmokat almi­
vá. Akkor még annak a fiatal poétának csók­
jai. kinek feie Heinéhez hasonlított^ egv 
egészélet boldogságát jelentettek számára, i

Szülei észrevették a linlvánv hohlfém j 
) kx'ZiÍ st é< haza utaztattak a kis lányt.

el élesre lent szalávával a tróntereni kárpit­
ja mögé, hogy királyi vért ontsanak, ha ép- 
pen a koronára esnék a választás? Megint 
■ -ak magyarok. Megrenditően zengi V őrös- 
ma rtliy Mihály „Salamon átka“ eimii re­
mek költeményében a szünet nélküli dúló 
I>artviszály 1, mely a magyar nemzet erejét 
elernyeszti, elpusztítja. Soha se volt meg a 
magyarban sem az igazi faji összetartás, az 
eszményi testvériség, a megértés, az egy­
más javára történő lemondás engedőkénv- 
seg, igazi fajszeretet. Nálunk állandóan a 
Edényért, a hatalomért folyik a tülekedés, 
a partharc. Senki se jó. Nem is lehet jó. aki 
hatalmon van: valamennyit le kell rángatni 
hogy mások ülhessenek a helyükre. Olyan 
ez a küzdelem, mint a perpetum mobile nioz 
gasa, örökké tart. A ki lent van. az föl akar 
kerülni s mivel állandóan vannak fönt is, 
lent is. a harc szakadatlanul folyik.

Ezt a meddő, ezt az áldás la lan testvér­
harcot nevezik nálunk hazafiságnak, párt- 
politikai mérkőzésnek. Nálunk is csak pré- 
dára utaznak a hazafiak, a fajmagyarok, a 
testvérek. Egységes volt az ellenzék, a mig 
a koalícióval hatalomra nem jutott; a pré­
dán való osztozkodás közben aztán szétsza­
kadtak. A függetlenségi és 48-as párt ma is 
erős lehetne, ha Justh Gyula és személyes 

I barátai iiszküt nem dobnak a fajmagyarok 
• közé, hogy az egységet megbontsák. .Justh 
! is vezér akart lenni. Magyarországon min- 
I (lénkigvezérszerepre vágyikii Okosabb, több, 
í nagyobb akar lenni társainál. S a mint 
; hogy az üres hordó komig legjobban, az üres

Szerény kis lap ('irkvenicából, színes 
j dillák Lussinpiccoló és Lovnana csvti- 
i des helyeiről még mind ifjúkori emlékek, 
j Füst bement eljegyzések, hasztalan küzdés a 
megmásitliatatíar ellen.

Elorenc - egy évvel szüleinek halála 
után. Yngyonszomjns emberek egv régi pn- 
bitát szállóvá alakítottak. A nagv tágas hall­
ban óriási pálmák hajoltak :: mély. faragott 
-/.’kék fölé. melyeknek elfakult selymén a 
Mediciek lib imái voltak színezve.

Egv patinával bevont szökőkutból egy- 
liangu csobogás-al szállt föl a vékony vi/su­
gár. Az oszlopoktól tartott gallérjáról lelá­
tott az ember a hallba, mel nek csendes elő­
kelősége némileg elviselhetővé tette a hotel 
élet vásári zaját. Ennek korlátjára lehajolva 
látta először Lina asszony a sötét szemű Al­
fredo l’agn ellj grófot, a ,,‘J8“-as urat, amint 
a portás nevezte. . .

Azóta izgatottabb lett Lina asszony já 
rása. csillogóbb szemének tekintete és utiLá- 
dájáiiak tartalma temérdek ttj dologgal egé­
szedet t ki.

A szerz<-tes(‘k cellájában, ahova ő a jám­
bor barátok műremekeinek tanulmányozása 
miatt járt, gyakran elsiklott tekintete a sem­
miségbe. ábrándozva, minden határozott gon­
dolat nélkül.

A tágas, bűvös oszloposa lmokban, mint 
Ilinotiizált függesztő tekintetét az olasz gróf 
sötét szemébe. Aztán nyugtalanság szállta 
meg.

Kikoesikázott a városon túl virágzó fal­
vakba. ahol az égő nap pirosra lángolta arca

í
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fejitek dohognak lcgingább ez imponál a 
tudatlanok tömegének. Tessék vsak egy 
olyan gyülekezetben résztvi-nni. ahol poli­
tikai kijelentéseket tesznek, a hol politikai 
jelentőséggel bíró határozatokat hoznak. A 
testvériség, a faji egység nagyol)!) dicsősé­
gén* ellentéteket, széthúzás) keltő, izgató, 
lázi tó beszédeket mondanak s a ki csillapí­
tókig hat s rendes mederbe igyekszik terel 
ii a tárgyalás folyamát és a fönnálló hat a 
lom mellé állva igazat mond - a többség föl­
fogásának ad kifejezést: a kisebbség lehur­
rogja. Gyakran láttunk már olyan" pártpo­
litikai mérkőzést, mely a faji egység, test­
vériség meggy'átázására szolgált. Mintha 
nem is magyarok, mintha nem is egy nem­
zet fiai állottak volna egymá-sal szemhon, 
hanem idege: vér íortyant volna föl ádáz 
gyűlölettel, kénköves lánggal idegen vét­
elien. oly elkeseredetten folyt a hare.

Az ország közönsége mar megelégelte 
ezt a testvérháhorut, ha nem is örökre, vagy 
hosszú illőre: de egy< lőre und u-cdas-al for­
dul el tőle. Egy cseppet se lélekemelő lát­
vány a mikor a magyar a magyarra ököllel 
csap. Különösen most nem alkalmas az idő 
a pártpolitikai okokból szitut: testvérhábo- 
iu füzérek clc.-zté-éie. a mikor a külügyi 
helyzet oly feszült, a mikor a tőszomszéd- 
ban a pokol tüze lángol, a Imre istene ezré­
vel szedi áldozatait s a döghalál pusziit. A 
legnagyobb józanságra, mérsékletre, megér­
tésre. engedékenységre és összetartásra van 
szüksége a nemzetnek, hogy külellenségc- 
ink vérszemet ne kaphassanak, gondolván, 
semmi se könnyel)!), mint egy széthúzó ma­
roknyi népet leverni, leigázni. Az ország 
déli határain s az annektált tartományok­
ban fegyveres (-rönk őrtüzei lobognak. Még 
mindig válságos a helyzet. A jó hazafi ilyen 
kor nem tülekedésre gondol, nem képzelt, 
vagy valóságos igazi vitatásával zavarja a 
békét, a nyugalmat, a munkát, a hasznos és 
áldásos tevékenységet: hanem vagy megbé­
kél és testvéri jobbot nyújt a testvérnek, 
vagy félreáll és hallgat.

A- " Vt:i --

kedva, - .rgnpvmu: ni! gel .

e/lő

veroj .-kc/.)
g)-de .só ívó. - |óM... • , karnak óh/ 
gö •::*!ö 1 r döntse a bvzá 
gyek i >>‘s;i'- ." x ibíg !t á": s ,i meze
ki) a íi‘lít-ios/1, .;)!:. szál))?* óvvői-óvvi»
gon. növekedjék: ipar. kereskedelem, kul- 
tura a művelt Nyugat példáját követve, 
megerősödve, megizmosodva a nemzet min­
den fiának, az ország minden polgárának

róz-ái; és almi a para-ztok ki• -i házai sötét 
kekgüe:mii bokrok mögé volta!: rejtve. M -g- 
simogattn az utcák gyerekeit é- pénz a.ján 
deko/ott nekik, hogy sötét szemük boldog 
felvillanását Iá-.-a.

A11 redo Pagnol:; gróf több mi:;í futó 
piilantást vetett a -ze p szőke i legen nőre 
Aztaá felfedezte őt. gvakrabban felkereste 
a boly« In t, lm! v -V találkozhatott. Es mikor 
Li.-iiiia asszonyt < gyszer a zárda kertjében 
látta i 1 ni. tisztelet;-*l_j<*seii emelte meg előtte 
kalapját. Aztán tovább ment.

f-iaita iíavd volt, tapasztalatlan. Képze­
letei l'á -a !orró napsugara izzóra égeti:. 
Szeme szem- d.élves játékot kez-lett tíz olasz 
grid' tekintetével.

. Egyik este Eiana it hatos levelet talált 
szoba:ámik asztalán. A címzést idegen kéz 
irta.

Öröme határtalan izgalm'imá növeke­
dett.

Mohón té])te föl a halványkék borítékot.
A ..‘2S“-as ma este otthon marad és vár 

valaki re .,.
A szégyentől -Írva, szomorít csalódással 

töltő- i • az estét L-ana as-zony saját hezárt 
szoba iában.

E másnap, mielőtt valaki -s ébren lett 
volna a szállóban, rendezte dolgait •' az •ti­
nid elutazott. A nemesi ellátott

. . , I
kenyerét otthonát, zavartalan megélhetést j 
biztosítsa. Ez kell a magyarnak. Ezért ér- I 
denies küzdeni. Mert ez a küzdelem az erő, 
az igazság, maga az élet.

Újdonságok. |
Tájékoztató.

A tengerészeti hatóság épületében le 
vő m. kir. biológiai állomás • s aqua mini ui,; 
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 
8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert ((tiardino publico) nyitva: 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

— ACunard magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőzösei a kikötötten való időzésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési és 
indulási napok kivételével reggeltől estig. 
Jegyek az Adria palota portásánál 60 fil­
lérért kaphatók.

- tersattói Fraugepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona heléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulovar- 
de-on.)

—- József főherceg diszk ért je fa kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- 
lévtidij nincs.

- .1 Danubhs-htiiJ ;yár telepe, a ri>.-- 
há---tológyár. a papírgyár, kőolajfinomitó- 
,g á". a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyávvezetns.égek spe­
ciális engedőimével tekinthetők meg.

Az ..Adriotint“ eognaegvár gyártele- 
p- megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d. 
n. 3 órától 6-ig.

- .1 ki vándorlási .ház megtekintésére 
(Via industrial a kir.’kormányzóság ad ki 
belépő jegveket.

FIUME TANÜGYE.
Ma készült e! Kankovszky Eerene min. 

tanácsos, a kormányzóság közoktatásügyi 
osztályának vezetője Fiume múlt iskolaév: 
adatainak összeállításával. Sajnos, nincs 
annyi helyünk, hogy a hatalmas munkát tel­
jes egészében közre adjuk, igv csak a legfon­
tosabb részek ismertetésére szorítkozhatunk. 
Am ebtől is megítélheti mindenki, hogy a 
tanügyi osztály müven dereka* munkát vég­

zett és igazán vastag tudatlanság kell ahhoz 
logy valaki ennek a hivatalnak a működé’ 
sét bármelyik vidéki tan felügyelőség m„, 
kajával hasonlítsa össze.

Íme, a kimutatás főbb adatai:
A most lezárult tanévben működé,b«« 

volt Fiúméban
a) lo óvoda (4 áhatni, , községi t r..,, •* * 1 *eii-

kezeti, 3 alapítványi) dl) osztállyal. 3n
teremben összesen 1433 gyermekkel

h) 18 elemi (fin- és leány) iskola 7 / 
métlő iskolával (ö állami, II) községi | |- 
lekezeli, I egyesületi, 1 magán) összesen i;,- 
osztállyal, 133 tanteremben 5207 tanulóval-

<*) 4 pol »irt iskola, 
lami, 2-

kézi mű iika t.anfo-
községi ])rdg js.hamuiul (2-4-1

kola és 1 egyleti kézimuiikatanfolyámf 
osztállyal, 54 tan te rendien 1313 tanulóval;

d) 4 középiskola (1 áll. fogyni názium 1 
á'l. leánygymnáziuin. 1 áll. felsőbb leány is- 
kol-i és 1 községi főreál iskola) 19 .osztállyal 
1!: tanterend-.en .ni tanulóval:

e) 1 áll. felsőbb keresk. i k. 4 osztállyal 
4 tanteremben és M3 tanulóval:

j'J ni. kir. kiviteli Akadémia (főiskola) 
(I-só évfolyam) 1 osztály 1 tanterem 45 hall­
gatóval:

g) 1 Állnmszámviteltani tanfolyam, 1 
lanterem s 6 hallgatóval, összesen 54 tanin­
tézet 265 osztállyal 239 tanteremben és 8619 
tanulóval.

Ebhoz járul még 1 állami siket-néma és 
vakok tanfolyama, valamint 1 áll. kereske­
dői tanonciskola 3 osztállyal 3 tanteremben 
10b tanulóval és 1 községi iparostanone-is- 
kola 14 osztállyal 14 tanteremben 526 tami­
léval, úgy hogy együttvéve volt Fiúméban 
5S tanintézet 282 osztállyal 256 tanteremben 
összesen 9593 tanulóval.

Tanár, tanító, tanítónő és óvónő (18) 
működött összesen: 30.5.

-X tanítás minden téren szói) eredmé­
nyekkel ,;árt es erős knltiirérzékrő! tett ta­
núságot.

A szabad oktatás terén működött a ma­
gyar Szabndlyoeuni a magyar mnnkásgym- 
názium, az analfabéták tanfolyama, az olasz 
nepegvetem és a természettudományi egye­
sület, melynek nyilvános előadásai erősen 
látogatottak voltak.

A lefolyt 1912—13-iki tanévben szer­
veztetek és megnyílt a községi reáliskola, 
az állami leánygymnáziuin és a m. kir. Ki­
viteli Akadémia, valamint egy állami siket- 
néma és vakok-tanfolvama.

szabnia«» emlék - ennek a keserű csalódásunk.
Monte-Varlo. X boldogság édes álma — 

ésiifos felébredés.
tlazájabeli szőke férfivel találkozott. 

Ennek mindig hozzájáruló, visszatérő tekin­
tet ében u boldogságot látta feléje közeledni 
Milyen más volt ennek játéka, mint a többi 
nv.'i-e-égrevágyó játékosnak. Milyen hideg, 
érintetlen hanyagsággal rakja be tétiét. !,in­
na szivdohogva figvelte.

Xz. olasz városból, ahol az. a rémsége.- 
csalódás év?,*. Pá.-isiin utazott, ('sillámló. <1-- 
ür s -lapok Nizzában csak a virágok érde­
kelték. Másként hidegen hag'vta minden De 
itt. Itt ..

P-mget r-t noir — élet és habi' — mondt.-i 
a férfi odavetnie,«- mikor estéről-estéi cgviitt 
ültek a többi idegennel a vörös ánnvékn kis 
nszt::’"k: ál.

' l- gcii földön gyorsabban m*-gv az is­
in "'kodé, és <"• úgy vámvotí n h<>1dog.,ág

Pár nap múlva Liana asszam v-isszn 
aka'-1 utazni lnzájál a. Akkor a férfinek kö- 
u' ó -íVí, lágv. -zerelemmel teli szava vis za 
ta• "'.a. Itt maradt. F.s szive cs- oa vi-gnn/ó 
Zero1:- I Volt. Csupa odaadás. Eltitkolt szo­

l-eb*:;', elrejtett vaünmás. de tobzódó. szón 
d."- s, igazi szerelem volt Liana szivében, 

.a-" ■ --lk --lég kis időt vár* 1 : g- n»>g

nv i 1 átkozzék.
Egvik reggeli -n legszolib mliá.iát vette

föl!. Ma a boldogs elébe siet. Ma meg-
ingja vallani neki hogv viszmitszereti. Mn
m< ■gumieplik eljegv:zésüket.

A parkban ml-:ott lielvén akart várni
reií. Az áruvás f;ík. duslomlMi bokrok, vi-
INI.gm virágok és a 11 agv mindenféle nemzeti-

gu em bértömeg között akarta megmond:)-
n: ni ki. hogy feles-ey:e lesz, igaz szivveb orok
Ke tartó szerviem’ neje

Míg várt, előve■tte a revireli újságot.
fb'.mUabinul, szór: ik ozottan kezdett olvasni-
D, fölcsillant te*ki ntii-te. mert az ő nevét latta

Leleplezték, e lf< igfák, nngx-stiüi szélha-
}r> w v**lt. M• - rt‘ggel tartóztatták le.

Mmite-t 'arlo. In, alatta a vasúti hv
adóvexvnv sz/rn. miint y’iiuxüx öinIoií'i•!< tiiii-
( ' Itak" előtte.

Most újra cs. >m a goi. Vaj ion mi miig l'i-
:<• rii;ii a boldogriiv'ot Mi miig (-supán azon int
'•1 oii feg járni, ah oi a csalódás várja ?

■■gyszer. ha szív 
esz. f'.a elkerülték 
" i:í akad. mikor 
d tudni neki

> már számító es tu* 
ábrándok, álmok p 
már nem fog többe

Obi Alsni-

í_______  1 •
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Építkezés aloft állanak a Torretta-i ál- 
|iimi kettős óvoda és a Torretta-i állami ele­
mi fia- és leányiskolák. Előmunkálatok 
folytak az áll. felsőbb leányiskola és az ál­
lami leánygymnázium uj tanépületének és 
internátusának megépítéséhez és a Kiviteli 
Akadémia toldalék-építkezéséhez. A m. kir. 
állami Főgymnázium uj palotájának tervei 
elkészültek s az építkezés előkészíttetett.

A község szintén több uj tanintézet lé- 
tesité.'t határozta el. melyek előkészítő mun­
kái foh arnatbaj] vannak.

Előkészíttetett az 1913/14-iki tanévben 
Fiúméban megnyitandó állami hajógépészeti 
szak-ipariskola és a már 20 év óta sürgetett 
kultúrpalota ügye is és remélhető, hogy ez­
által végre-'vnhibára a magyar színművészet 
- képzőművészet otthont talál — nemkülön- 
lien az annyira szükséges és fontos közkönyv 
tár, ipari- kereskedelmi és mezőgazdasági 
múzeum, meteorológiai állomás, aquarium 
és oeeanografiai múzeum, tanszermúzeum és 
központi paedagogini szakkönyvtár is léte-

________________ A TFN,<--,rpp^pT_________

— A kikötőből. Jul. Iti. Érkezett: 
Teresa osztrák gőzös Xeworleánsból. 4400 
zsák aszheszttel; Euusto Vo.sulieh osztrák 
gőzös Triesztből, 20 tonna vegyes áruval; 
Xnovo K. Paolo olasz vitorlás Porzattóbóli 
ő.)0 tonna aszfalttal; Palmerino olasz gőzös 
Mazzarelliből, Töd tonna aszfalttal; Prov- 
videnza olasz gőzös 1500 tonna foszfáttal.

Indult: Zichy magyar gőzös Moga- 
dorl.a. 370 tonna fával, 200 hál dohányával, 
40 tonna cukorral és 30 tonna ásványvízzel: 
Pennetla olasz gőzös Bariba, üreseit: Ado- 
nmntis Lemnos görög gőzös Tuniszba, üre- 
sen.

--- Megvádolt rendőr. Az éjjel Subotieli 
Lyörgy zárai illetőségű munkás vértől bo­
rit vn állított be a rendőrségre, ahol elmon­
dotta, hogy a susáki Lujza utón megszóli- 
1°tt egy leányt, akivel csendesen beszélge­
tett. Közben oda jött egy rendőr, aki távo­
zásra szólította fel. És mert ő nem teljes!tet- 
te a jogtalan parancsot, a rendőr kardot rán 
tott és kétszer rá vágott. Subotieli a sulvos

- 3

este 8.15 órakor indulnak Fiúméból az Un- 
garo-Vnmta gyorsgőzösén Veleneebe Há­
rom napi ott tartózkodás után a társaság f. 
bó 20-án reggel érkezik vissza Fiúméba. 
Részletes prospektussal és szóbeli felvilágo­
sítással szolgál a fenti iroda és Abbáziában 
a Nagel és Wortmann bankáreég (Stefáuin- 
szálloda).

— Munkássors. Mieelnieh Márk 41 é- 
ves susáki munkásra, aki a Zrínyi hajón 
dolgozott, ráesett egy zsák liszt. Beszállítot­
ták a kórházba.

— Corso mozi. Ma esti uj műsor: Harc 
a milliókért, dráma. — lveo udvarol, bo­
hózat.

x Fogni üterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N ovák Ru­
dolf müfogspecialista Fiume Corso 42, a 
Corso mozi fölött.

TŐZSDE.
sülni fog.

—o—

A kormányzó fogadónapja. Wieken- 
burg István gróf kormányzó ezentúl ma­
gán feleket csakis minden szerdán délelőtt 
10—12 óra között fogad.

Delegacionális ülés. Tegnap délben, 
mint már röviden említettük, Wickenburg 
István gróf kormányzó elnökletével delegá- 
cionális ülés volt a városházán. Az elinté­
zi1 fi" ügyek közül említésre méltók: Elhatá­
rozták. lmgy 1000 korona költséggel befede- 
tik a Sasso Bianco forrást. Lonzarich Má­
ria. aki a város tulajdonát képező házban 
lakik, azzal a kérelemmel fordult a város­
hoz. hogy engedjék el ti havi lakbérét, össze­
sen 72 koronát, mert férje már hoszabb ide­
je katonai szolgálatot teljesít a határon, 
nincs aki pénzt keressen s igy is nyomorog.

Kérelmét teljesítették. A Padoani cég­
nek 5000 korona évi bérért egy esztendőre 
bérbe adták azt a telket, amelyen a eég is­
tállói vannak. Végül zárt ülés volt, melyen 
kisebb személyi ügyeket intéztek el.

— Honosító tanfolyam. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter értesítette a kor­
mányzóságot. hogy az 1913—14-ik évi noszt- 
ritikálo-tanfolyamra a következő külföldön 
diplomát szerzett tanítókat vette fel:

Menegheti-Caiidellari Terezi ta, La do Má­
ria. Rade Franciska, Bertotti Romeusz, Ma- 
runieli Anna, Pagan Georgina, Klincz Jó- 
Zsí>. Rndati Mária.

— A Pannónia Fiúméban. A Cunard 
hajóstársaság Pannónia gőzöse tegnap New 
Yorkból jövet Fiúméba érkezett. A megér­
kezés után a hajóról a kórházba szállították 
üira Gábor magyar földművest, akit Ame- 

1 lkában elmebaja miatt visszautasítottak. 
Ideiglenesen a fiumei tébolydában tartják, 
•izután elviszik szülőhelyére.

~ Török menekültek toloncuton. Tég­
lái' délután 138 menekülő török katona ér- 
ozett Orsóvá felől toloncuton Szabadkára.

- rendőrség élelmiszerrel ellátta és este to- 
'a utotta őket Fiúméba.

— A fiumei vonal második vágánya. A
uutiei vonal második vágányának fekteté- 

a .ln"lt évben a kelenföld—pusztaadouy 
pSZa l0*|,iS' szakasz építésével kezdték meg.
-z u munka részlet a legközelebbi hetekben 
>}(r efejezést. Értesülésünk szerint a foly 

t; <’^ építkezés Dombóvár és Gvéké-
kÖ7"h *.psz’ n,n't ii Baja—Bátaszék
. Z<|, 1 ‘‘Pitése folytán beállott forgalmi 
delt‘<'»<<f‘S szükségessé. Az építési kiren 
l- ^v' augusztus 1-től kezdve már

• Posvaron fog működni.

vád emelésekor teljesen részeg volt és igy 
nem lehet szavait szószerint venni. A meg­
indított nyomozás fogja kideríteni az igaz­
ságot.

— Közvetlen hajójárat Ausztráliába.
A Magyar Keleti Tengerhajózási Részvény- 
társaság Gróf Tisza István nevű gőzöse 1913 
évi augusztus hó .> és 15-ike között Fiúmé- 
l)oJ i iid ul ól ag Port-Said és Suozon át Fiv- 
mantle, Port-Pirie, Melbourne és Sydney ki- 
hötőkbe és 191.3 évi október hó 15 és db-ike 
között^ Sydneyből vissza ugyancsak Suez és 
Pőrt-Saidőn át Fiúméba járatot fog telje­
síteni. A társaság fentartja magának a jo­
got, hogy elegendő rakomány hiányában 
csak Melbourne-t ás Sydney-t érintse, mig a 
többi ausztráliai és ujzeelandi kikötőkbe ren­
delt szállítmányok Melbotirnehan va.gv Syd­
neyben fognak áthajoltat ni.

— Elitéit tolvaj. A „Speranza“ bizto­
sítótársaság helybeli ügynökségének pénz­
tárából nemrég eltűnt 3000 korona. A rend­
őrség a lopás gyanúja alapján letartóztatta 
a társaság szolgáját Grobner Józsefet, aki­
nél 150 koronát találtak. Azt mondotta, hogv 
a pénzt a padláson találta. Tegnap tárgyal­
ta a lopás ügyét a törvényszék. Grobner itt 
is tagadta a lopást. Mintán nem volt bizo­
nyíték arra, hogy ő 3000 koronát lopott vol­
na, a törvényszék csak a 150 korona ellopá­
sa miatt Ítélte el négy havi fogházra. Az 
ügyész megnyugodott az Ítéletben, a védő 
azonban felebbezett.

— A borotva. Mandekic Márián kárpi­

Jul. 15 Mai árt.
Budapesti Értéktőzsde.

Magyar hitelrészvény................

zárlat V, 1 óra

81!.- 813.50
Osztrák hitelrészvénv . 617.- 61 (.25

. 4°/,-os koronajáradék................ 8Q.M) 81 05
I Osztr.-magy. áilamvasut . . . . 692.- 692.
Jelzálogbank....................... 413.50 414.

1 Leszámitolób; i.k . 5u6.— 506.23Hazai Bank............... 1 278. 278.-
Magyar Bank es Keresk. R -T. 527.50 529.75
Rimamurányi.................... 680.50 684.25
Salgótarján:....................... 746. - 747.50
Közúti Vasút................ 635.25 639.75
Városi Villamos.................... 410. 355.
Adria .................... 530. -
Déli Vasút................... 126.50 _
Magyar Cukoripar . 2750. - . -
Rizsgyár.......................................

Budapesti Gabonatőzsde.
3770.

(50 kilogrammonként.)
Búza áprilisra........................ 11.92
Búza májusra ............................
Búza októberre....................... 11.34 11.32
Rozs 1913 áprilisra.................... 1 i .84 1
Rozs októberre............................ 9.03 8 93Tengeri májusra.................... 7.23
Tengeri júliusra........................ 7.81 7:82 1
Tengeri augusztusra................ 7.94 7.93 j
Zab áprilisra....................... 7.2!
Zab októberre........................ 8.32 8.24 1

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény................;
Magyar hite!részvény .....

615.- 618.-
809.50 81L— j

Osztrák magvar áilamvasut . . i 683.50 692.
Déli Vasút........................... 126 - 1
Alpesi............................... 883.50 964. - 1
Skoda ........................................... 822.50 825. - !
Osztr. koronajár.......................... 81.80 —í.

tos néhány héttel ezelőtt valami pletyka mi­
att összeveszett Bastiancieh Mária jiáziasz- 
szonnyal, akit az arcán beretvával magvag- 
dalt. A törvényszék súlyos testi sértés miatt 
vonta tegnap felelősségre Mandekieet. aki 
mindent beismert. A törvényszék az envhitő 
körű! menyek fi .""'elein bevételével négviha vi 
fogházra es további 10 napi elzárásra átvál­
toztatható 100 korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő 
felebbezett. Mandekieet ideiglenesen szabad­
lábra helyezték.

— Olcsó kirándulások. Ariiéba és Lus- 
singrandeba. Figyelmébe ajánljuk a kirán­
dulni óhajtó közönségnek az Austro-Croata 
uj tengeri gőzhajózási r.-t. által minden 
péntek, szombat és vasárnapi napokon .Fiú­
méból, Abbáziából és Lovranából induló Ar­
iiéba és Lussingrandeba rendezett kirándu­
lásait, a Slavija, Kvariier és Frankopan gő­
zösökéi. Bővebb felvilágosítást nyújtanak 
a társaság ügynökségei: Fiume, Riva Vris- 
toforo Colombo 4. sz. Telefon 12-64; Abbá­
ziában: Mohi, saját kioszk. Továbbá lásd la­
punk hirdetési rovatát.

— Társas kirándulás Velencébe. A fiu­
mei kereskedelmi bank menetjegy irodája 
(Piazza Elisabetta, Adria palota) által a ve­
lencei Rede::tore ünnepségek alatt rende­
zendő társas utazás résztvevői f. ho 19-én .

Fiumei és trieszti értékek
Fiumei 4',,,-os kölcsönkötv
Banca Fiumana................
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Fiumei Népbank .... 
Litorale Bank és Takarék Susák 
I. Morvát Takarékpénztár . 
„Indeficiemer“ tengerhajóz.
,Magyar-Morvát Gözhajótárs 
Magyar-Horvá: Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ.
Ált. Forgalmi r. t. régi 

.. „ - uj
Magyar Olajgyár .... 
Austro-Americnna .... 
Navigazione Libera Triest
Osztrák Lloyd ................
Stabilimento Tecnico . . 
Ampelea Szeszpároló Rt. .
I. Trieszti Rizsgydr . . . 
„Kerka" dalmdt vízmüvek r. t 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioni Generali . . 
Riunione Adriatira . . .

Na

Legutóbbi köté­
sek Átlagárt.

92.
650 
295 
Ili,
240 

6UX 
500 

14ÜÍ 
1050 
130(
19(K)
1760 
202 
280 
607 
568 

9800 
423 
739 
418 
373 
847 

3750

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravíié ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfeleljen, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.
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Távirat-Telefon,
Tlseáné nem kapott rendjelet.

BUDAPEST, jul. Ili. Azon hirt. hm'v 
Tisza 1st váll né az Erzsébet-rendjelet kapta 
volna 0 felségétől, Tisza miniszterelnök .jó­
hiszemű tévedésnek jelenti ki.^ A felesége 
setnmiféle kitüntetésiéül nem részesült.

Nagy árvízkárok.
TISZA I .1 LAK. jul. Ki. Óriási károkat 

okozott az árvíz. 811 ház. lön melléképület 
dűlt össze, l.llI család 25H lélekkel van födél 
nélkül, a learatott termést az ár elvitte, a 
megye legnagyobh részét iszap borítja, a 
kár 1 és fél millió korona.

MÁIÍAM A HOSSZUiET. jul. Hi. Fo­
lyó hó 10-ike óta negyedszer önti el a '1 isza 
a partmenti területeket. A kár II millió ko­
ronára becsülhető. 8iU*hi hektár termőföld 
van elöntve. Egyetlen vigasz, hogy ember­
életben kár nem esett.

SZATM AR. jul. Ili. A Tisza. Szamos és 
Túr folyók által óriási terület van elöntve. 
A csendőrség statisztikai kimutatása sze­
rint 84 embert. 4U tehenet, llH* lovat sth. 
mentettek ki a vízből.

Iverner a bűnös.
BUDAPEST, jul. Hi. Ifj. Kerner An­

tal az éjjel 12 órakor bevallotta, hogy a 
pénzt egyáltalán nem küldötte cl sógorának. 
Két teljesen egyforma borítékkal dolgozott, 
az egyiklx- tanuk előtt betette a pénzt, a má­
sikat pedig, amelybe üres papiros-darabokat 
tett, postára adta. E vallomás után Kernért 
szabadlábra helyezték és az eljárást, mintán 
feljelentés nincs, beszüntették.

Szerencse-fia.
NAGYVÁRAD, jul. Ili. A nemrég el­

hunyt Yárady Zsigáimul képviselő volt 
gazdasszonya. Grósz Terézia, kb. Ili U K >0 ko­
ronán vi vagyonáról többször szóbelileg úgy 
rendelkezett, hogy azé lesz, aki majd a sze­
mét befogja. Ezelőtt IS nappal bezárkózott 
lakásába és többé nem mutatkozott. Ma 
Wendt Jenő kárpitos bement a lakásba, a 
nőt rettenetes állapotban találta, de még volt 
benne némi élet. de már haldokolt. Wendt 
lefogta a nő szemeit. Wendt hivatkozva a 
nő tö1 1 szőr hangoztatott végrendeletére, a 
lakást minden tartalmával birtokába vette.

Letartóztatott kémek.
TEMESVÁR, ja!. Hb itt ké -H. 

kémei tartóztattak le: Miletics í<tvá ; . ki 
könvöradomámok gvii.’té-ének iir»«r\-i. almi 
kémktxieit és Lazics Ósedomirt, ki katonáin­
kat akarta titkok elárulására bírni.

Színésznő a levegőben.
BÉKÉS-GYULA, jal. Ili. Lányi Antal 

főhadnagy, a magyar pilóta, ki tavaly a 
Balatont átrepülte, ma itt Gyöngyösi Teréz 
színésznővel sikeres fölszállást végzett. Hol 
nap együtt szándékoznak Orosházára re­
pülni.

Nincs cltussolás.
SZÉKESFEHÉRVÁR, jul. 16. Tudva­

levőleg röviddel ezelőtt Ercsiben ifj. Káro­
lyi Zsigmond merényletet követett el az ap- 
je ellen. A dolgot el akarták tussolni, de ez 
'nem sikerült. Akkor aztán elmebetegnek 
akarták ifj. Károlyit feltüntetni. De az or­
vosok megállapították ifj. Károlyi épei mii- 
ségét, igy aztán most a rendes eljárással a 
székesfehérvári kir. törvényszék vád alá 
helyezte.

Az amerikai vasutas-sztrájk.
WASHINGTON, jul. 16. A keleti vas­

utak és alkalmazottak között az Erdmann- j 
féle béke bírósági törvény kiegészítésé kér- \ 
(lésében megegyezés jött létre. \\ ilsoii elnök 
ösztönzésére a szenátus holnap fogja meg­
vitatni a törvény kiegészítését.

A kínai harcok.
PETERVAR. jul. 16. Ma ideérkezett j 

jelentések szerint Kitikiangaál tovább to- j 
Ívik a harc. Az északi hadsereg előkészíti a j 
város megszállását. A lnmkai konzulok el- j 
határozták, hogy a kinkiangi külföldiek szá 
mára élelmiszert küldenek.

Bányakatasztrófa.
ALBIN, jul. 16. Az itteni hányában 

tegnap hányalégrobbanás következtében 11 
bányász életét vesztette.

Megfordult a hadiszerencse.
FRANKFURT, jal. 16. Szófiából je­

lenti a Frankfurter Zitáiig tudósítója: Teg­
nap megváltozott a harctéri helyzet. A bol­
gárok Kiisztendilnéi megtörték a szírbek 
és görögök túlerejét. A had vezetőség jelenti j 
hogy a szerbek az egész vonalon visszavo­
nulóban vannak és a bolgárok üldözik az 
ellenséget.

gyök. Az osztrák és magyar alattvalók 
ugyanabban a helyzetben vannak, mint ón 
A görög csapatok péntek este szállták me» 
Szeroszt és rögtön rendőri szolgálatot <Zv|;
veztek. Azóta teljes rend van.

A görögök hajlmtatlanok.
PARIS, jul. 16. A Figarónak jelentik 

1’étervárról: Bulgária kész leszerelni hadse­
regét és beleegyezik abba, hogy Szerbia és 
Görögország tartsák megszállva a békekö­
tésig az általuk mostanáig megszállott te­
rületet.

Ezzel szemben a New-York Herald 
athéni tudósítója azt jelenti, hogy Tlieodo- 
ki-z volt miniszterelnök, akinek pontos ér­
tesülései vannak a mostani kormány tervei­
ről. bitositotta őt, hogy Görögország nem 
szünteti meg az ellenségeskedéseket és ad­
dig szó sem lehet fegyverszünetről, inig az 
egyesült szerb-görög sereg he nem vonult 
Szófiába, hogy ott diktálja a békét.

Rossz hírek.
BELGRAD, jul. 16. Rossz hírek jöttek 

ma a harctérről. A Mali Journal jelenti, 
hogy Kiisztendil és Egripalánka körül a 
szeri) sereg hátrányban van. A Politika sze­
rint a bolgárok nagy tért hódítottak.

S/J H 1 A, jal. 16. A főhadiszállásról mai

___________________________ ÍH13. VH I,

Szófia ostromállapotban.
SZÓFIA, jul. 16. Julius 4-ike óta a fő­

városban ki van hirdetve az ostromállapot 
és a cenzúra olyan szigorúan működik, hogy 
a lakosságnak sejtelme sincsen a harctéren 
történő eseményekről. A katonák leveleit 
visszatartják, nehogy ilyen módon tudo­
mást szerezzen a nép az eseményekről. A 
sebesülteket nem hozzák Szófiába, mert ak­
kor élőszóval elmondhatnák, mi történt az 
utolsó ütközetekben. Szófiában azt hireszte- 
1 i k. imgy az alföldön kitört az éhínség és a 
nép fellázadt. Arról is hírek vannak, hogy 
egyes hadtestekben súlyos fegyelemszegést 
követtek el a katonák.

A katonai párt fel van bőszül ve Danev 
ellen, öt okozzák a kudarcokért, mert elle­
nezte a vezérkar tervét. Egyre hangosabban 
követeli a közvéleménv, hogy Danev adjon 
felvilágosítást Bulgária mostani helyzeté­
ről.

A királyi palotát szigorúan őrzik. Ferdi­
nand királyt régóta nem lehetett látni. Kí­
nos köszvénye van, járni sem tud. A minisz­
tériumok házait is katonaság őrzi és a mi­
niszterelnök nem mer kimozdulni az utcára 
detektívek felügyelete nélkül.

Bolgár kegyetlenkedések.
SZALONIKI. jul. 16. A szereszi osz­

trák-magyar konzul ahelyett es a sznlmnvkii fő­
konzulátushoz következő táviratot intézte:

Egy bolgár gyalogos- és egy lovas osz­
tály pénteken reggel Szeres-/! lövöldözte. 
Több ágyúgolyó becsapott, majd gyalogság 
nyomait be. gyújtogatni és mészárolni kez­
dő; I. A házak é< raktárak legnagyobb részét 
elpusztították. Az áldozatok száma igen 
nagy. Nagyon sole ember, körülbelül húsz­
ezer, hajléktalan. Nincs ruhánk és élelmünk, 
ezért sürgős segítséget kérek. Péntek délben 
rendes bolgár katonaság támadta meg háza­
mat és kényszeri tett engem, családomat és 
nagvon sok embert, ki házamban keresett 
menedéket, a ház elhagyására. Minket n mn- 

’a,sbitokra vezettek, házainkat pedig fel­
gyújtották. Egész kíséretemet, nőket és gyer­
mekeket i>. halállal fenyegették és csak tete­
me- váltságdíjért engedtek szabadon. Csa­
ládommal egvütt hajlék és ruha nélkül va-

kelettel a következőket jelentik:
Tosev tábornok hadosztálya Egripaláu- 

kánál nagy sikereket ért el. Olyan straté­
giai pontokat kerített hatalmába, amelyek­
től a további hadjárat sorsa függ.

48 órás határidő.
SZÓFIA, jul. 16. Az orosz követ vasár­

nap hivatalosan közölte a bolgár kormány- 
nyál, hogy Szerbia és Görögország hajlan­
dók a hadműveleteket megszüntetni és fogy 
versziinetre lépni, ha Szerbia a megszállott 
területeken kivid a fegyverszünet tartama 
alatt Kocsanát is megszállva tarthatja és 
Bulgária elvileg elismeri Görögország jogát 
a megszállott területeken kivid a szigetek­
re, megjegyezvén, hogy Sznloniki, Serres és 
Porphano görög birtok lesz. Az orosz követ 
negyvennyolc órai határidőt adott a bolgár 
kormánynak a válaszra. A határidő ma dél­
ben jár le.

A monarchia intervenciója.
MILANO, jul. 16. A Perseveranza ró­

mai jelentése szerint Ausztria-Magyanr- 
szag és Olaszország interveniálni fognak a 
bukaresti kormánynál, hogy Románia ka­
tonai akcióját megállítsák Bulgáriában.

Menekülő zsidók.
BAYREUTH, jul. 16. Szalonikíből tö­

megesen vándorolnak ki a zsidók, mert a 
görög hatóságok üldözik őket. A legnagyobb 
raj Egyptoihon át A útitól ia felé vette útját 
és ott akar megtelepedni.

Kiürítik a török területeket.
SZÓFIA, jul. 16. (Félhivatalos.) A bol­

gár és török kormány között létrejött meg­
állapodás értelmében tegnap a bolgárok 
megkezdték az Káosz—Midia határvonalon 
túl eső terület kiürítését. A török csapatok 
megszállják a bolgárok által elhagyott he­
lyeket.

KONSTANT! NÁPOLY, jul. 16. A tö­
rökök megszállták Rodostót és Csorbít. A 
bolgárok visszavonulnak.

Gróf CSAKY LÁSZLÓ

Prakfalvi Vas- és Acélgyár rí. 1 Szerszám gyártás
Ma iont-, banya-, 
kovács-, I a k a t o s-

1 éc kői.iicCÓ -iá1'
Budapest, IX Lsmag-utcn szám.

Öntöttacélmű AJAX 5 o gvors- 
esztergaaeéi. AJAX szerszám 
acél AJAX kőfurű acél sth.

Szab. AJAX rugó-pöröly a leg­
jobb közlómüves kvoúcspörölv

j szamori, *.<-
1 z e t f u r ó k, lapáH)Kitdien
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A béke.
B KI AJ RAD, jul. Hi. Pastes miniszterel- 

... Vszkiihbe utazott. Itt találkozik
n°,,szövetséges miniszterelnök, hogy a 
tíSeilételvket megbeszéljék. , Minthogy 
Unlsríria ragaszkodik Oroszország kozveti- 

.7'., teltételeket Oroszország közvetité- 
Se! kiiidik el Szófiába.

A törökök.
KONSTANTINÁPOLY, jul. Hi. A 

tll rHat in 11 hatniniiik unit azt a joyiit, 
Zm/ sereimnek az eitosz—midiai vonalon 
,.„ú átkelését megtiltja.

KONSTANTINÁPOLY, jul. Ki. A tö- 
•jj. ‘.VV1.,/ három hadoszlopban nyomul elő- 

T.üii-tj> egy léghajó Cserkeszkőjné! fel* 
s-hlt es megállapította, hóm- a lmlgárok se- 

igen gvenge.
" Konstantin apói A', jui. n>. Bo- 

Imi mi' kormányzóját letartóztatták és 
■J,, haitink. I tárák előőrsök Liilrbnraasz- 
„01 tiltanak. A visszavonuló bolgárok az 
„ s/ps hidakat légbe röpítik.

A román sereg.
BVK A REST, jul. Ki. Károly király a 

harctérre utazott. A román sereg 7 óra alatt 
i.> vert a Dunán és ezen kelt át.

Görögország követelése.
PETER VÁR, jul. Ki. Az itteni görög 

követ megkapta kormánytáó! azt a jegyzé- 
koi. amely a görög követeléseket tartalmaz­
zák. Ezek:

1. A bolgár sereg azonnali leszerelese.
2. Hadikárpótlás.
ii. Az a egei-te ugor partvidékének áten­

gedése.
4. A szerresz—drámai vonal mentének 

átengedése.
ő. A lágoszi-ölxöl átengedése, 
ti. A tráeiai görögök oktatásügyi- és val­

lási függetlensége.
Megakadt a béke.

ATHEN, jul. 16. A félhivatalos Bestia 
tudni véli, hogy a szövetségesek egyáltalá­
ban nem fognak belemenni az ellenségeske­
dések beszüntetésébe, hanem követelni fog­
ják. hogy Bulgária azonnal Írjon alá a csa­
tatéren pvelimináris békét, melyben elfo­
gadja a szövetségesek követeléseit. E köve­
telésekig a Bulgária kérésére közvetítő ha­
talmaktól fogja Bulgária megtudni. A fel­
tételek feltétlenül szigorúbbak lesznek ab­
ban az esetben, ha n tárgyalások hosszúra 
nyúlnak. A szövetségesek seregei el vannak 
határozva, hogy akár Szófiáig előnyomul­
nak.

SZOKJ A. jul. 16. Itteni diplomáciai kö­
rök információi szerint Görögország megszi 
gurította feltételeit, úgy, hogy a fegyver­
eimet létrejövetele ismét kérdésessé vált.

Orosz nto. gősiíás
Bl KAREST, jul. Hi. Kisen érből érke­

ze utasok beszélik, t\o Bessz-Arábiában
arzén'tették (1 ieheyforyahnat és minden 

>'i arra rali. Unna Oroszország mozyósit.
Pejaesevics nyilatkozata.

Hl DA PEST, jul. 16. Pejaesevics Ti­
vadar gróf volt horvát bán, a lapok ama hí­
resztelésére, hogy őt nevezték ki horvát mi­
niszterré. kijelentette, hogy e hir nem igaz, 
" Ivgaláhh semmit sem tud róla.

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(Villa Principessa Giovauua.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

—«O»—

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától Személyenkiút. Lift, 

fürdők.
Motorcsónak Caprani G. tulajd

Hungária
LÍdO - Venezia.

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok.
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB. :

LE CORSET MERVEILLEUX:
J’ appuie les faibles,
Je suprime les puissantes,
Je maintient la balance!

(Victor Hugo)
Ilyen csoda-miedert, mely a női szép­

ség és elegánczia mesés fokózója, talált fel 
és készít:

Madame STEIN, Abbázia,
Reichsstrasse, Niedenthal Kioszk vis-á-vis 

Villa Schanzen

1 Tengeri fürdő' LusinpiccoloCigale |
É Strand-Hotel és Bellevue penzió í 1 - Gigale - 1
S Minden kényelmet biztositó első- a 
I rangú családi otthon. Magyar ház. & 
1 Prospectus. fí
g g

V idákovits
szálló és étterem

ABBAZIAI Reihsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­

kül. Kitűnő magyar konyha Magyar 

tulajdonos.

fttteaa HÉÜtiX

Valódi briani szövetek
M 1613. ért tavául ée nyári idényre.

Egy Meivéay j 1 szehéity 7 kor.
3.10 m. h«i»m 1 szelvény 16 kor

teljes rérfiruhéhoz • I szelvény K> -vor. 4
(kakit, nadrág, és mellény) I l szelvény !7 sor. «

elegendő, csak ’ 1 szelvény JO kor 1
Ery »zelvtuyt fékéit »KShmruh .h 26 — K-éri, • ug> v"\ - ,
izíSvetet, lurístalÁdent, »eiymt. 1* >\ k - ■ ’ m • rőv-n '►,« •.
gyári Arakon ktld, mim mcgbuiialó c» »zjiul -:2 muJcuvv M 

ismert p<*srtógyán raktár jj

Siegel-imhof Brünn.1
Minták legyen éa Sérmentve. á

Az «16«,Sk ■ *#ytk«l • Mfáami ílvra, hí .t6vtuz!!lt«ígl«*ei .sklzvrtle» siegel-tmael cl*»ti, ■ lyiripis-or. n-n. " lg«o |eleai*k«»,tk. Sxekett, leeelc.óbh árak. 0.-1 ml valnsv tik. IftiauM, klM»l*ilí*, mii » l«*ki«t»b rt».., Sni.
I«, l«Hwe Irt., áruba». -

éiiiidcn a kihordás vágy u szétküldés 
körül tvlmvriilő panaszt telefon, vagy love- 
ezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk bt*, 
jelenteni.

Idegenek figyelmébe!
Nagyon jó olcsó ebédkoszt, magyar 

és német konyha:

WIESER J. étterme
líolosca Ma. 29.

Ugyanott olcsó bútorozott szobák 
leatással vagy a nélkül.

Gyenge férfiak! Öregek és fiatalok!
Ne csüggedjetek! Feltaláltán
p férf’Srő gyengeségének (ncuraNtheiillius Impoten­
ciának) azonnali megszüntetését. Nem belsőleg beveendő 
gyógyszer. Kérjen zárt boríték alatt megküldendő ismertetőt 4«
fitiér' postabélyeg £jm; Nova Mechanika 161“
csatolása mellett. * »»

Fiökfcárte! 40. Bndapgst—FBgosta.

CIRKVENiCA.
Therapia pavilion.

Elvórendü kávéház. Kitűnő italok 
fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Naponta Horváth Gábor hirnedes 
kisbőgős cigányzenekara hangversenyez.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt j tint

VELENCE.

ORIENTALE NAGY KÁYÉHÁZ
Ríva degli Schiavoni, a Lidora in­

duló hajók kikötőjével szemben. 
Tágas terrasz — Játékterem, amerikai 
bar. Modern berendezés. Központi 

fűtés. Kitűnő szellőztetés.
Naponta 4-től 6-ig és fél 9-től 12-ig

szimfonikus zenekar
Mozgöképelőadás teljes 

világítás mellett.
Naponta új műsor.

Kőbányai Polgársőr,
a Flórian, jQuadri és Orientale kávéházak, 
(Szt. Márktér és Riva degli Schiavoni) va­
lamint a Grand Hotel Lido sörcsarnoka kö­
zönségének legkedveltebb itala.

Vaerini Testv. és Tsa.

CIRKVENiCA.

Modern Penzió
Legajárlatosabb penzió a fürdő 

mellett. Gyönyörű tengeri kilátás. Kitű­

nő konyha, Mérsékelt árak. r„DE LA VIEL
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye. —
Kitűnő kávéházi italok és étalek. Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként az első BECSI Höl ZENEKAR hangversenye. 

Naponta uj műsor.
TILAJDONOS 1

BUDAI KÁROLY

VENEZIA
HOTEL PENSION VENIER
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 21 , lirá­
ül, teljes ellátás napi $ lírától feljebb. Német 

kiszolgálás.

I
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ABBAZIA
PENSION

QUISISANA

A TENGERPART

IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

Restaurant
MtRAMARE

ÖRKVEWH,
sBériöiBEDŐiMRE

Abbáziái furcsaságok.
A CÁPA.

Itt van, megérkezett. Látható az altbá- 
ziai mólón, az l’ngaro-Croata pavillonjáuál, 
a pénztártól balra. De ne tessék megijedni! 
Először: mert már nem él. másodszor: mert 
még nagyon fiatal volt. Csak 9U centiméter 
hossza. Egy öreg pescatore fogta a fiatal 
vápát a buceari-i öbölben. A fiumei tenge­
részeti hatóság minden a Quarueroban fo­
gott vápáért dijat fizet, ha az legalább egy 
méter hosszú. Így szegény halásznak pechje 
vau, *s csak úgy szerezhetett most néhány 
centesimit, hogy a halat ide hozta mutogat­
ni a fürdővendégeknek. Ö cápasága ingyen 
kénytelen magát mutogatni, mert nem nőtt 
még 10 centimétert. Szegény kicsi féreg, 
nem tudott megnőni!

Köriilállják a cápát és megindul a 
megjegyzések özöne.

— No, azt még se hiszem, hogy egy 
ilyen cápa akkorára nőhessen, hogy aztán 
egy embert elnyeljen! — mondja egy idő­
sebb hölgy.

— Dehogy nem, — válaszol szilárd han­
gon egy tengerész-sapkás abbáziai ősfürdö- 
ző. A múlt évben a midőn Hári Giovanni 
tiszteletbeli san mari női lovastengerészka- 
pitány társam háromárboeos motorfregat- 
táján utaztam lkából Ieicibe és leiéiből lká­
ba, útközben egy 9:,/4 méter hosszú cápát 
fogtunk. Midőn felboneoltuk, találtunk a 
gyomrába egy cipőt benne még az emberi 
hu.,

— Pardon, tengernagy ur — kérdém én 
— miért mondja, hogy a cápa éjien 9:i/4 mé­
ter hosszú volt; miért nem mond mindjárt 
10 métert ?

— Mert nem akarok hazudni! — feleli 
a kérdezett, katonásan szalutálva. Tenge­
rész sipkájához emelte a kezét és összeütöt­
te a bokáját, mint a ki sarkalltvuviseléshez 
van szokva.

— Mégsem hihetjük — mondják a töb­
biek mind — mert ha már elnyelte volna 
az embert az ön cápája, hát akkor mért csak 
egy cipőt, benne a lábbal, talált ön a cápa 
gyomrába. Hová lett a szegény áldozat má­
sik lába, a kezei, a feje, a feje, a törzse és 
a többi testrészei f

— Igen, igen, hová lettek ezek ? — hang 
zik fel a kérdés minden oldalról.

— Nagyszerű, hát ezeket meg elnyelte 
egy másik cápa, monda a nyugalmazott ten- 
gerészkapitány-külsejii ur, hisz annyi cápa 
tolakodott ott a hajónk körül, mint otthon 
nálunk Orosházán, a mezőn hosszú száraz­
ság után az ürgék! — veti oda meggyőzően, 
aztán sarkonfordul és szilárd tengerészlép­
tekkel indult a penzióba, honnan már hal­
latszik a vacsorára hivó gongolás.

Virgil,

Olga nagyváradi primadonna, Kökény Ilona 
és a nászuton itt levő Lévainé Vörös Ilii. A 
publikum túlnyomó része magyar volt és ép 
ez a rész nem fukarkodott a tapssal, melyet 
különben a színészek derekasan megérde­
melték.

RBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hötes arrivés hier:)

— Parisians a Qiiarneroban. A Parisia- 
na előadások a Qiramomban három estén át 
folynak. A légi inni előadásról a lehető leg­
jobbat mondhatjuk. Pikáns, elmés, ötletek­
től sziporkázó négy darabot adtak elő. A 
színészek játéka minden tekintetben ki fo­
ga-tálán volt. Grossmann Biehárd a mi 
Csortoaunknak. Perdu kisasszony a mi Gazsi 
Mariskánknak. Hellborn kisasszony a mi 
(most itt időző) Varsányi Irénünknek méltó 
párja. A hallgatóság között jelen volt Görög

Bittsanszkv Géza L.-Szentmiklós Draziea 
Boncba 1 Emánuel Smiohov Draziea
Pleehli Etel Pozsony Draziea
X ívta us doha lines Wurzburg Posthorn 
A lecher Karl Bielitz Wienerheim
Soyka Anna Wien Sohanzer
Köberl József Budapest Sohanzer
Balog József Arad Hausner
Barta Izidor Budapest Hausner
Bim Gyula Pécs Viktor
Gackle Gusztáv Elbing Splendid
Weiller Miksa Budapest Abbazia
Kovács Viktor Xviregyháza Viktoria
Schieiner N. Budapest Viktoria
Dobsa Géza Gyöngyös Viktória
Hi hőnyi József Budapest Viktória
Zachai Kálmán dr. Gödöllő Viktória
Bottler .1. Kaposvár Viktória
Győrffy Dezső Orsóvá Viktória
Poór Sándor Budapest Viktória
Kim Gáspárné Túra Viktória
Suydarkova Gusta Prága Prokop
Koller Lajos Zágráb Antoniushof
Gárdos Ernő Budapest Mathaus
Mikula Lajos Kassa Mathaus
Treuhaft. Béla Kassa Mathaus
Colfs Georgina Brünn Triglan
Himyady Ferenc Budapest Márkus
Dacsó Emil Budapest Márkus
Stanisic Paja dr. Y in kövei Liburnia
Lcnassi Tvnna Rohitsch Liburnia
Strctsebek Paula Wien Habsburg
Papp Béla Nagyvárad Habsburg
Ertsev Géza Nagyvárad Habsburg
Fuchs En,gén Prága Habsburg
Fischer Hans Brünn Mignon
Buchmann Károly Pécs Plöbst
Abeat.ici Mario Fdine Tstria
Del lisch Richard Lemberg Tstria
Szalay Miklós Eger Tstria
Szalav Gábor Eger Yfa-sey
Piskulic Plavica Növi Bristol
Kriskovic Ursa Novi Bristol
Frey Armin Pnzsega Bristol
Fritz Ede Könnend Bristol
Laban János dr. Budapest Bristol
Eper je ssv Piroska Budapest Gámán
Hajnal Kmetyko Budapest Gámán
Loschitz Ferenc Budapest Hammer
Schreiber Félix Ftezas Hammer
Mis Anna Laibach Volosca fiC
W agner Mareelli Lublin Peppina
Szklarska Julie Krakkó Peppina
Brandstetter Eliz Budapest Brr.-in
Anthonv Manó Wien Grand H.
Őzike Gá,bor Budapest Grand H.
Geissei Anton Wiesbaden Grand H.
Heinzerling Theodor 
From aim B. Wien 
Hellborn Mizi Wien 
Sehnffenbonv Stefanie Wien 
Studnieska M. Budapest 
Tviitrak J. Trie-zt 
Schmira Hugo Beuthen 
Raduly János Budapest 
Szöllősi József dr. Budapest 
Si inon ovié Ljuhica Zágráb 
Spitzer Simon Budapest 
Wiemncntowska Karolina Lemlierg Regina 
Skin Simon Wien Neues K.
Milch Julius Wien Neues K.
Steinmetz Ferenc Budapest 
Roth Martha Budapest

Biró Imre dr. Temesvár 
Giinsberger Gyula Pécs 
Gnoth NI ária Cegléd 
Ollóm Adolf Bétervár 
Friedrich Lajos Kaposvár 
Szudarovits Ilona Szabadka 
Grün leld Jenő Pancsova 
Katzin Sz. Pancsova, 
Szolmaim József Pancsova 
Szigeti József Szeged . 
Yáradv Sámuel Szeged 
Albrecht Gizella Kiskőrös 
AI scher Kari Bielitz 
He in inger Hermann Kispest 
Hiiisenkamp Juliska Budapest 
Breuer Eva Budapest 
Vámos J. Budapest 
Toiiiheiszer József Szeged 
Túrna Antal Prága 
Matejckova Ludmila Prága 
DenJiof Martin Budapest 
Ealkl Fenrdinánd Budapest 
Steiner Judith Budapest 
Bihari Jenő Budapest 
Bonhof Bernát Budapest 
Weigl Heinrich Wien

Schlosset j 
Keecuraust 
Seccuraasl 
Secciiraujj I
Seecuramt. 
Seecuraiis! 
Seecuraus*. 
Soetni rangt 
^ eecu raust 

Bellevue 
Bellevue 
Scheller 
Scheller 

Car 
Miran 
Mirat 
Mi ras 
Savor 
Savoy 
Savoy 
Savoy 
Savoy 
Petra

Baumgartner János dr. Kőrösbánva Snerai-ie..... l. n,vi........ - T, ;

Wiesbaden Grand H.
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 

Plesch 
Plcscb 
Plesch
fleseh 
Plesch 

Nada 
Regina

rank Gyula Zólyom 
\\ eiss Zsigmmid Budapest 
Kalty Fritz Temesvár 
Andreis Jakab dr. Budapest 
Mérey Miksa Budapest 
Gáj Gusztáv dr. .laska 
Dörfler Gyula Budapest 
Dillamiin Antal Pécs 
Kal ab Ottó Wien 
Bokszéi- Ágoston Budapest 
Sajó Sándor Budapest 
Horváth Anna Eszék 
Lukaric Si me Zágráb 
Pálinkás Erzsébet Budapest 
Gleisz Ida Budapest 
Szabó Rozi Budapest 
Sándor Pál Pápa 
Czakl Béla Budapest 
Braun Cecilia Budapest 
Strassmann Josefine Ostrau 
Schaffner Gertrud Ostrau 
Strassmami Adolf Ost rau 
Dyboski Anton dr. Tcschcn 
Dybovski Roman dr. Krakkó 
Esty .Tánosné Budapest 
Tóth Fanny Budapest 
Zavadzki Ludwig Lemberg 
Irsa. Hedvig W. Neustadt 
Eisiiausky F. W. Neustadt 
Blcdewski Antoni Varsó 
Haás Sarolta Budapest 
Pauker Ö. Budapest 
Steiner Róza Budapest 
Ga.mcz Janka Budapest 
Steiner Anna Budapest 
Buzek Jadwiga Dom brau 
Braun Sándor Budapest 
Tolnay Alfréd Budajiest 
B!o<h Sándor Budapest 
Kukacz ,1. Krakkó 
Adám Ludwig Lemberg 
Salz Ferenc Budapest 
Lengyel Hugó Budajiest 
Braun Tgnáené Budapest 
Székely József dr. Budapest 
Lukas Kari Miien 
Ivangner Fritz Wien 
Zahler Adolf Budapest 
Párkány Dezső Budapest

Royal 
Royal 
Royal I 
Royal 

Hammer I 
Tomasie 

Touts I 
Richter 
Richter I 

Roll 
Kiift 

A delim
VnioE 
Georg 
Georg 
Georg 

Austria 
Austria 

Lido 
Janette 
Janette | 
Janette 

Augusta 
Augusta 
Augusta 
Augusta 

Manser 
Manser 
Manser 

Grosz 
Grosz 
Grosz 
Páva 
Páva 
Páva 

Al Mare 
Al Mare 

Sichidi 
Jolanda 

Staatsbeamt. K.
Scheller 

JiilaM 
Juilana 
Juliana 

Stefánia 
Offizirsk 
Herkules 
Herkules 
Herkules

Benedek Zsigmond
fodrász, Abbázia. Villa UH*"8* 

mar (Viktoria penzió mellett.)
Kütön Vri és női terem, hajmosás, 

Neues K. hajszárítás, villamos arc massage, ondu- 
Neues K. latión, manicure pedicure. Telefon 1*
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eecurau^i
N‘('uran<;|
Win raiist,!
wuranst. I 
?ecnT*öt I
^ecurausi I 
wm raust I 
‘«vunuist f 
B(“l!fvw| 
Be Hévvel 
Schell« [ 
Schell« I 

Carl 
Mir»]
Mi rav I 
Miras I 
Savor I 
Savoy I 
Savoy I 
Savoy I 
Savoy I 

( Petra 
a Sperau I 

Royal 
Roval 
Royal I 
Royal I 

Hammer I 
Tomasie 

Teuta 
Richter I 
Richter I 

Kolb 
Kolb 

Adelina I 
Tnioii I 
Heore I 
Georg I 
Georg I 

Austria [ 
Austria I 

Lido 
Janette 
Janette 
Janette 

August» 
Augusta I 
Augusta 
Augusta I 

Manser 
Manser 
Manser 

Grosz 
Grosz 
Grosz I 
Páva 
Páva 
Páva 

A1 Mare | 
A! Mare 
Sichich 

Jolanda 
pánit. K' 
Scheller
J ti ton« 

Juilana 
Juliana 

Stefan»

Jerkules
Jerkules
Jcrkules

nd
Mira*
lett.)
j mosás,
, ondu- 
m HI

Ipc

közgazdaság.
—«.<)»—

I PII'MKI IH>RKEHESKEDOK ZAK- 
|A LAT ASA.

Már hónapok óta erélyesen nyomoz a 
!n,,var kormány honim misitási ügyökben, 

,bc nyílt titok és a kormány is igen jól 
!,,]ri hogy a dalmát borokat nem Fimné- 

hanem a termelő helyeken Dalmáciá­
kul’hamisitják, mégis minden áron Kinmé- 
h,a akarnak borhamisítókat találni.

\ tisztességes kereskedők érdekében is 
minden borhamisítót a törvény teljes szigo­
rával kellene büntetni, nemcsak pcnxbivság- 
g.,l hanem elzárással is, azonban itt Fin- 
1,,,,'hau senkit sem értek hamisításon, sehol 
gvaiiusat nem találtak, tehát miért nem ott 
keresik a Imiin silókat, hol azokat igen köny- 
uyen találhatnák

Tárgvilagosan Ítélve a helyzet a követ- 
I kezd:

Mindenki jól tudja, hogy a múlt évi idő- 
y „.aroi-szágon a szőlőkre igen ked­

vezőtlen volt. folytonos esőzések miatt oly 
[kumisz, savanyú magyar borokat termelt az 
ország, hog" azok hasznavehetetlenek, inig 

[Dalmáciában a szüret a legsikerültebb évek 
Ikiizé sorolható volt, amennyiben a borok mi- 
Inőseire kitűnő és mennyiségileg is hő termés
I volt.

Tekintve ezen körülményt magyarorszá- 
Fj legnagvohh borkereskedőink, nemkülön- 

bortermelőink, u. m. \\ olt' Lipót. Paiu- 
Igvai, Aliéit- Magyar Mezőgazdák szövetke- 
Izetc stli. stb. kereskedőink ezer és ezer lieetó 
l'záinra vásárolták a dalmát borokat, hogy 
[azokkal a savanyu magyar borokat félig 
Imeddig élvezhetővé tegyék, tehát a múlt év­
iben Isten áldásának mondható volt, hogy a 
Idalműéin; borok jól sikerültek, különben a 
[mi savanya magyar borainkat egyenesen a 
|r. at urnába önthettük volna.

Természetesen :i nagy kereslet folytán a 
Ihalmát borok árai i ■ rendkívül emelkedtek 
lés ezen kedvező alkalmat az ottani termelők 
Iés nagykereskedők kihasználva, kezdték a 

í tv! borokat gyártani.
Az osztrák törvény ugyanis megengedi. 

Ihogy minden termelő saját és a munkásai fo- 
Igyasztására bizonyos mennyiségű fél bort 
j (Be vaud a) magyarul (Csiger bort) készít­
het. Ez a bizonyos mennyiség persze tág fo- 

Igalom lett. a ]v,ra.-.>.t és számtalan kvreske- 
d«' is nagyold» menuviségii fél bort csinált 
víz cs cukor hozzáadá-ával, mint a mennyit 

J tényleg termelt.
Az osztrák" kormain kezdetben bizonyos 

Politikai recompetisámök ellenében szemet 
hunyt a te! borok előállításával szemben és 
W Dalmáciában egész nyíltan űzték a fél 

Iborok gyártását eladásra szánva .azt. Petiig 
j»niert engedi meg a kormánv egváltalán a

termelőnek a fél bor készítését? Hát a ter­
melő nem köteles az ő munkásainak termé­
szetes bort adni ? A szegény munkás ember 
a kormány beleegyezésével hamis bort 
igyák?

A fiumei borkereskedők Dalmáciából 
tudva hamis bort soha sem vettek, hanem 
mindenkor természetes 1 xtrokat vásároltak, 
legjobban bizonyítják azt a vételárak, ame­
lyek természetes és nem fél boroknak felel­
nek meg. A borokról a fiumei kereskedők 
Ivgtöhbnyire Spalatóhan vee' elemzési bi­
zonylatot kértek és biztonság kedvéért még 
Fiúméban az állami vegvkisérleti hivatalban 
is megvizsgáltatták a borokat, de mit érünk 
mindezzel, ha usrvanazt a bort, mely Spaln- 
tóhan és Fiaméban a törvény követelméiivei- 
nek megfelel, még érintetlen álla]tótban Bu­
da; u-ten kifogásolják. Then á!Lapotok mel­
lett a fiumei borüzlet teljes lehetetlenné vá­
lik.

A magyar bortörvény legnagvohh hibá­
ja. hogy az osztrák bortörvénnvel nem azo­
nos, Majdnem napról-napra fordul elő, hogy 
ugyanaz a bor, amely Cantridán természe­
ti s és forgalomba hozható, itt Fiúméban ha­
mis és annak forgalomba hozatala bünte­
tendő. Aliiig az. osztrák kormány megenge­
di, hogy a borokat cukorral, vagy görög édes 
borral édesíthessék, addig a magyar kor­
mány ezt szigorúan tiltja. Hisz ez olyan ab­
szurdum, amire az egész világon nines pél­
da. Ha meg van tiltva Magyarországon, ak­
kor Ausztriában se legyen megengedve, mert 
különb u a magyar boriizlet tekintélyes ré­
sze kény feli n lesz az előnyösebb elbánást ke­
resve osztrák területre telepedni, mint erre 
már számtalan eset is van.

Szóval a magyar bortörvényt okvetlen 
az osztrák törvénnyel kell ősin ál ni, szigorú­
an kell tiltani a fél borok előállítását a ter­
melőknek is, mert különben a legbecsülete­
sebb kereskedőre is rásüthetik az ily kivi ■ 
hetet len törvények mellett a hamisítás bé­
lyegét.

A magyar kormány erélyes fellépése 
minden esetben indokolt, azonban tessék 
előbb a termelőket tisztességre tanítani, kik 
képesek minden lelkifurdalás nélkül éven- 
kint 3—4-szer szüretelni a pincében, mert 
miuderihajnak kutforrésa ott van a.z erede­
ténél. Tisztességes kereskedőket pedig hagy­
ják békében, mert a folytonos rettegés, Imgy 
ártatlanul hamisítással vádolják őket, tönk­
retesz minden vállalkozást.

11

A legaj ánlatosabb fiumei szállók:

„Deák” szálló
a Deák-korzón és óupvidai, v-n a

„Bonavia" szálló
Via Edtn. De Amicts 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas ;<c;t>.k Tájborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajeoc
Edeier-Bnicer Ovula.

-.^v^-.jssasEFss

IsgsteliiissFjisÉi fessjS" 

sárlási iöfrás
mindennemű vászon, kézmü, iügöay n-'M 
és férfi konfekció árukban. (Heti vagy 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 1. em. 

Telefon 15-65

üoőéyStoí
A.rtOKOtrFNTtS

’ ri:«.« i.VIhMtU
uaitoscal.

Figyeljen a névre és kérjen min­
dig határozottan Frclőgyon- 

gyét. Hasonnevű értékte­
len utánzatok vissza- 

u,ta s i t an d ó k!
Erdőgyőngyemtivek. Moritz LÖW,

Brünn-Hussowitz.

JOHANN RAPE

“ Pilseni Sörcsarnok.
Steinacker Villával szemben Feljárat a Sla- 
tinn fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, 
olcsó árak. Polgári konyha, piheni sör, jó 
-----  borok. ------

k szer - arany - és chinaeziist - áruk

Steiner Ferencz
Fiume. CORSO 35.

Telefon szám 206.

j dús választóban szigorú szolid kiszol- 
j gálás meiett kaphatók

808SB8CO80Q080G1088

;iíírt5Í^,

Tudja Ön már,
: hogy mi az : HIGH?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájá kellemetlen szájszag, 
nátha gége és mellluirutok, gyomorgyengeség, hányd tengeri betegség és
ájulás eüen valami it használható a rossz levegőjű betegsz ák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének iliamsitására.

Kapható kizárólag! jß U Ú ÍX \i D. gyógyszertárában 

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

E^E
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!! RITKA ALKALOM !!

33 ittó-iáre 33 oceio|j!(

Austro Americana - Trieszt.
in Rendes személy- és áru forgalom És/a’í- a
U| btí líemény érkezett Unaleum-SIÖnftgeUtsn, Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrliz Dél‘

bordűrrel és fémsarokkal, Sna«vnin,.c,Aff f.u nka és
150x200 nagyság 
200x250 ,,
200x300

8.50 darabja 
14.- „
17.—

Viaszkosvászon
18 cm. magas méterenként Kor. 

MG cin. magas méterenként Kor. 
M5 cm. magas méterenként Kor.

67 cm. 
00 cm. 

I i ■'-) cm.

Linóleum futók
magas méterenként Kor. 1.60 
magas méterenként Kor. 1.10 
magas méterenként Kor. 2.50

llnolenni, ®rd*K íiáid- és ebéolöszc&ák
sére m- -ki«í &©r. 2 SO.

Padlók lefedésé: saját munkásaink által vállaljuk 
Költségvetés ingyen és kérmentve.

Haas Leopold - Fiisne
COliSO 6.

leledö-

Spanyolország felé.

Személyszállítás Triesztből Newyorkba:
a Martira Washington gőzössel jul. 5-én, 
a Kaiser i" ranz Joseph 1. gőzössel jul. 12-«n 
az Eugenia gőzössel " jul.'19-én

Triesztből Quebeebe és Montreálba 
a Canada gőzössel jul. 19-én

Áruszállítás Triesztből Philadelphiába:

VIa1;! S(-Ítssel jul. 25-én
nesztbol Newyorkba és Philadelphiába:

a Marianne gőzössel juj. 15„én
Triesztből Havanna és Neworleánsba:

a Giulia gőzössel jul 9_^n
Triesztből Patras, Almeira, Las Palmas 
Kio de Janeiro. Santos, Montevideo és Bue- 
nos-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-érr 
'Triesztbői Rio de Janeiro, Buenos Ayresbe: 
a Teresa gőzössel jul 20 és 30 között"

Közelebbi felvilágosításokkal 
Vm Molino piccolo 2, szolgál.

az ig?igatóság Triesztben,

Caalridai fürdő és vendéglő
Tengeri tiirdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 

terasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 

Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 

zene-hangverseny.

_ Fürdő jegyek fehérneművel io ftH,,- 

Olcsó bérletjegyek.

Kawa-Santal-Kapszuíák kitünö szer
kankó, herelob, 
lépőén gyors Irat

hólydghurut és idillt fchdrfolvá^Sr'^leg 
i3S. I doboz ara 3 immnaGoooz ára 3 korona

Dr. Bota-Iniekciö ezAel ^y^ejaieg hasz-
1 üveg 1 kor 60 fm. „uu. , naiva. Orvosilag ajánlva, 
nőknek , kor. 50 mi! iX^én^zSg6 f8rfiaknak va»'

Univeísai-Fltf»d Te.Imu l hatatlan hatású test-
fej-, fogfájásnál és bőrviszketeZ/lSS°ínál,areUma"’ Csuz’ 

. «»• 1 nagy üveg I kor 50 hí,g g ' Pr°ba ÜVegCse 4»

SKRIBANEK K, M, gyógyszertára a „KereszP-hez,
Temesvár, EizsibiMm, XiV., Hunyadi-ut 30.

V L.zontelárusitók jól fizetve.

™ ,y''Siakács"61' fi gDRMI szálloda és étterenl******^
É ddm,cíi'u,ca Tulajdonos: DE NEGRI TPAMimin ti \r:n^ o_ _ _

,---'««O.UUJI, O&ClIYdlMlOl,
mast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi 

zalom mai

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Carducei 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és butozott szó 

bák szintén közvetittetnek.

Ádamich - utca Tulajdonosi ™*AllQü™ 1 Villa
. Kedvelt találkozóhely ti Hid öaf!S 50tl

nos vasúti megáÍlóhely3Pomoás t'iiá S? k kÖ2<-‘!ébeu villa- S Abházi«.
. =.egA,„ «”Mk toríu X'Ä CM,ädl . T*

ä 4 S ,ne.met es olasz konyha. gujonan berendezve. Uj tulajdon
■ egjobb dalmat és házi borok, állandóan friss sör. ß Fmom l*csi konyha.-------------------------------------- ---------itBiiMreHBteiaioaieoKjg

Grand Magazin alia Conveiienza iFiunisi fnaov.
NEMES ItENHiu fiAL-n-i-*- I . . . --------- -------

Adna palota. Tclef. n-6o
. Újonnan és higiénikusan

•'''MiMMBm. berendezett külön kabi­
nokban olcsón vé ;ezte-
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé

NEMES HENRIK fióküzlete
Fiume, Piazza Scarpa 4.

h,.„ Férfi"' nö'-gyermek fehérnemüek, aljak
stb °tb sÍníiHnyákK ,íéíimiunkák, kellékek, 
stb. stb. szolid, szabott árakon.
raktAr» I08' éS eeyenruházati cikkek gyári
Usk forrás.e8nagy0 éS legjobb bev^ár-

Mindenkinek* kedves

Hjándék
FIUMEkikötőből

1 zsák káné

sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A hidienUns nri teremben gyors és pontos kiszolgálsz

Két bútorozott szoba,
villanyvilágítás, fürdőszoba használatai 
kiadó. Kormányzóval szemben, Zmaic

(en niiniaturctfinom 
pörkölt kávéval tölt­

ve
Kapható - 3 minő-

c cTuflMri ségben- jtuvai szemnél6, ST06HEL cteaijízlitíiia, | féle házban, félemelet 5 szám.

.2 5 2:2FS?« H

í öbb különálló

két és három szobi
lakás a szükséges mellékhelyiségek 

kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Ep 

Részv. Társ. irodájában Via Clotiide 

I. vagy az Építő Részv. Társ telep 

Via Valscurignén.-

Irógép, alkalmi vétel,
látható irású, legújabb rendszerű ölei 
eladó.

Megtekinthető szerkesztőségünkb


